

bocsáthatók árverés alá. E szerint tehát a más tulajdonjoga sérülhetetlen s csak a végrehajtást szenvedett tulajdon része adható el. E pontot vajon nem volna-e tanácsos módosítani, nem volna-e tanácsos törvény által...

Nézetem e pont módosítására a következők: vagy feljogosították a hitelező, hogy saját neve alatt végrehajtást szenvedett költségeire a közönségszám megfizetéséig eszközölje a törvény rendes útján, feltéve, ha önként eladatásba bele nem egyeznek a közös tulajdonostársak...

— VIDÉKI HIREK. Nagy Kikindán Fischer Adolf buzakereskedő egy kútban meggyilkolta találatot. A tettes bizonyosan kocsiat volt, mert ez a gyilkosság megtörtént óta sehol nem található. Honnan veszi a muszka a börtörtörtört? Marosvárhelyen két ezer nagy hordó palinkát vettek a muszka sereg számára 480000 forint. Komáromban két újonc katonát öngyilkosok. Az egyik lövéssel, a másik mérreggel vetett véget életének. Szörnyeteg. Zsid, zalamegyei községben legközelebb egy 35 éves földműves fogtak el, ki édes anyját agyonszúrta.

Csatatér. — Muszka-török háború. — Reszkess lángozó Szerbia! A porta a legnagyobb eréllyel készül Szerbia ellen. A boszniai mohamedánokhoz felhívást intézett, hogy védjék meg a haza földjét. Szerbia újabb hitessége arra kényszeríti a portát, hogy ott a legulsóbban bűntesse meg. A határ városok megerősítettek. A derék mulmán lakosság nagy buzgalmat és áldozatkészséget tanúsít.

Mit kíván a muszka a béke díjára? 1. Armeniát Batum, Rars, Erzerum, és Trapezunt. 2. követeli, hogy Bulgária, Bosznia és Hercegovina önálló közigazgatással bírijanak az európai hatalmak által kinevezett kormányzók alatt.

Ha ez megtörténne valaha, a párisi szerződés egyszerűen megsemmisítenék s a garantáló hatalmasságok szavában, többé nem lenne halandó, ki bizhatnék.

A próféta lologója közelg. Mithad pasa Angliába utazik a szultán megbízásából, hogy az angol kormányt megmagyarázza, miszerint az oroszok kis-ázsiai előnyomulása mily nagyon fenyegeti Anglia keleti érdekeit, melyek védelmére ha Anglia még most sem fog Oroszországnak hadat üzeni, — a portának más nem marad hátra, mint kibontani a próféta zászlóját!

Ázsiából is kaptunk végre hírt! Erzerumból jelentik, hogy a törökök folytonosan kapnak erősítést, nagy számmal érkeznek új hadseregek és Mukhtar pasa teljesen bizik seregében, hogy az képes lesz Erzerumot megtartani.

Batumnál Dervis pasa az oroszok támadását visszaverte. Szilisztriánál a törökök támadólag lépnek fel, s ámbár kis számmal és jelentéktelenül, köztben, de oly erélyt fejtettek ki a Duna balpartján, tehát ellenséges területen, hogy az oroszok nem voltak képesek őket a Dunán visszazúzni.

Köztársasági párt Magyarországon. A francia dívat nálunk igen gyorsan terjed. Figurál igyekszik viselni mindenki a minisztériumtól kezdve az utolsó országig. Ugy mondják, nem az idegenség torzítása, hanem a francia köztársasági iránti rokonszenvű viselik ama dívatot. Tehát még megérhetjük, hogy a csillár alól kerül ki — a magyar köztársasági párt. — Női ipar és ipartörténeti tárlat nyitottat meg dec. 2-án a kolozsvári neogyűjtő tárlat. A kiállított tárgyak a redoute terméiben vannak elhelyezve, és három főcsoportra osztottak. Az első csoport magában foglalja az erdélyi régi ötvös munkákat, a melyek jelenleg főként az egyházak és főúri birtokában vannak. A második főcsoport magában foglalja 1-ór; az erdélyi régi vas, fa, üveg, agyagos, szövés, asztalos stb. ipart; 2-ór kiváló jelenlegi erdélyi fa, agyagos, asztalos, üveg, gép, porcellán, festő és faragó ipart; 3-ór a bányászatok által kiállított termékeket, mint a jövő ipar gazdag anyagainak. A harmadik főcsoport áll az eddigi házi ipar készítményeiből.

ÚJDONSÁGOK.

* A vadászársulat folyó december hó 7-én azaz pénteken hajtóvadászatot tart. Gyűléshely a halápi erdőszlak reggel 8 órakor, honnan vadászva a „Ludas“ koromáig tartanak a hajtások, s a koszik itt várják be a vadászokat. Elemelemlől kiki magá gondoskodik. Hajtó lesz 70. A társulati tagok az 1 frt előleges hajtóköltséget a jegyzőnél itthon lefizetik.

* Hölgyeinknek. Zlinsky Istvánné ur-hölgy kegyetes adakozására hívja fel a magyar nőket. A Kossuth Lajos édesanyja sírja Alsó-Dabaszor úgyszólván elhagyott állapotban van. Hogy az enyészettől megmentsék, szükséges gondolni és vásárcsel körültekinteni. Zlinsky Istvánné ur-hölgy felhívásokat és gyűjtőlevelet küldött szét e célra s kéri az adományokat jövő február végéig hozzá Kon-dorosra, utolsó posta Csorvász, beküldeni. Kétségkívül a magyar nők tömegesen lesznek Antigonéi ama sírnak, mely alatt az a szív porlir, kiről Kossuth Lajos, — nagy hazánkja magá mondta, „a hazát szeretni tanulta rendüldenül.“

* Felelőket, mint értésültünk, szántársulatunknak jelenleg Budapesten tartózkodó igazgatója, színházunkban tartandó néhány vendéglátóka megnyerte.

* Az igazság érdekében. Hiteles helyről vett értesülés alapján közteszszük, hogy a néhai Fiók Sándor ur temetésé alkalmával az ének-lő diákok késedelme onnan eredt, hogy dec. 2-án délután 2 órakor a temetési éneklést teljesítő tanuló 6 kivételével mindnyájan temetésre rendelkeztek, és minthogy a néhai Fiók Sándornak ezen napon délután 3 óra körül kitűzött temetésére 20 éneklő diák kértet, ama 6 tanulóhoz 14-et a már 2 óra körül érkeztek közül kellett és lehetett kinevezni; ezek pedig a nagy távolság miatt pontban 3 óra-ra nem jelenhettek meg. A legszorosabban meggett hivatalos vizsgálat szerint ez a tényállás. Ez így lévén, minden elfogulatlan ember belátandja, — hogy a késedelemnek nem megbélyegzése s meghurcoltatása méltó hanyagság, hanem phisikai lehetetlenség éeg egyedül okozója.

* Rémhírek keringenek folyvást a városban török testvéreink állapota felől. Hazug ember mindig akad, a ki ily feléket terjeszt. Pedig úgy látszik, hogy Aláhn kívül a — magyarok istene is segíti őket. * Múltó panasz. A kisujtaka lakói, mint értesültünk, a városi tanácsnak legközelebb egy panaszlevelet szándékoznak beadni aziránt, hogy az oly nagy elhanyagoltságban lévő kisujtaka, melyben a közlekedés — különösen esős időben — csaknem a lehetetlenséggel határos, végre valahára rendezés alá véteték. Meltányoljuk a kisujtaczában lakó polgárok e panaszát, és beadandó kérvényük városunk tanácsánál bizonyára pártfogásban fog részesülni; mert nem képzeltünk embert, ki helyi érdekeinket csak kissé is szívén hordja, hogy nem látná át, miszerint a kisuj-

ntéának e sűrűsnek rendezésére és szabályozására égető szükség mutatkozik.

* Dr. Hamburger Emil debreczeni fogorvos e napokban átrándult Nagyváradra, hogy a fogfájdalmas emberiségnek segélyt nyújtson. Tudunkkal, mondja egyik ottani lap, helyben is találhatni e téren elég gyakoriottság és ügyességgel bíró fogorvost, s így a vendégszerlepre egyáltalán nincs égető szükség.

* Találatot egy félig sárgarézből készült kassza kulcs. Tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben. * Tolvajási kísérlet. Mult héten N.-Kál-lóban nagy vásár lévén, onnan hazatérő debreczeni iparosokat, a bükönyi és hadházi erdő mentében néhány jó madár meglepett. Sikerült azonban éber iparosaink a tolvajokat az éj homályában meggratni.

* Hymen. Weisz Sámuel, helybeli kereskedő folyó hó 12-én vezeti oltárhoz helybeli polgártársunk Loblovits Janos leányát, Hermina kisasszonyt.

* Sok ref. segédlelkész van már rég óta városunkban, a kik hely nélkül vannak. De rajtuk nem segít senki. Vajon mikor jön el már a segédlelkézi állomás rendezésének ideje? * Husárok megállapítása bejelentve 1877. december hó 5-től 12-ig következők: 36 kr. Erdélyi Jánosnál bárnáruca. 2384. sz. a. 40 kr. Gyarmati Jánosnál Morgóteza. 587 sz. a. Magyar Gábornál csapóteza 42 kr. Rácz Jánosnál rózsater 6-ik sz. a. 44 kr. Rácz Gábornál csapóteza. 295. 7. és 325. szám alatt. Nagy Józsefnél piacz. második szék. Nagy Mihálynál, csapó 769 sz. a. Gyarmati Istvánnál hatvan ut. 1442 és varga utca 2280 sz. a. Bözörményi Istvánnál piacz 3-ik és 4-ik szék Szilágyi Gábornál szent-anna ut. Erdélyi Jánosnál rózsater 18 szám alatt Magyar Gábornál czepléd utca 55 sz. a. piacz 15 szék hat. ut. 2557. sz. piacz Gyarmati Jánosnál mesterut. 1113. sz. és Rácz Lajosnál Rózsater 6-ik sz. a. 46 kr. Erdélyi Jánosnál miklósur. 2077. sz. a. 48 kr. Rosenberg Sámuelnél csapóut. 337. sz. a.

Tutti-frutti. — Apróságok. — Uj védszent. A katolikus hírlap-írók védő szent kivételén után sohajtoztak. Vágyuk most teljesül IX. János pápa „ő szent-sége“ Szalai szent Ferencet nevezte ki rés-zőkre e magasztos tisztségre. — A hírlapírók védszentjei mellé újabban még Tisza Kálmánt akarják felavatni — a lutheránusok. * — A külföld magyarjainak egy gyönyörű példányra mutata be magát legközelebb a tordai „Bürgermeisterant“nak egy „Madrasban im Tordaer Komitat“ címzetű levélben, melyben az iránt intézett kérdést, hogy ott a dyphteritist rézvítróllal és petroleummal gyógyítják? A levél irója pedig

nem más, mint gróf Pálffy Emil Gleichen-bergben. A tordai tanács különben a levelet elküldte „Madras“-ba.

Budapestben erélyesen üldözik azokat, a kik párbajoznak. Vajon, ha ezek csak figyelmet is érdemelnek: akkor mit érdemel a muszka czár, a ki nyíltan rabló hadjáratot indított? Feleljenek erre azok, a kik Verhovayt sajtoberbe fogták.

Utolsó posta. — Dicső gyerekek azok a törökök! Tir-nova irányában a törökök támadást intéztek a muszka ellen s azokat teljesen szétverték. A muszka 5000 halottat veszített, s egész Tirnováig üldöztek. Tirnovát Sulejman bombázta. Sakir és Mehemed Alipasák is folyvást verik a muszka.

— Szaporodunk. Az egyiptomi alkirály újból 40,000 embert küld a harc-térre: innen már 30,000 ott van. — A képviselőház pénteken vagy szombaton rövid ülést tart, melyen a kormány részéről befognak terjesztetni a kiegyezési s költségvetési ideiglenes törvényhozási intézkedések iránti javaslatok. — A jövő hét elején e javaslatok bizottsági tárgyalás alá kerülnek, s a delegáció tagjainak visszaérkezéig elő lesznek készítve a ház plen-nárumnak tanácskozássára.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Csütörtök, 1877. dec. 6-án második adatk: A bögör. Vig operette 3 felvonásban Meilha és Halevy „Raveillon“ című bohóza után irák Haf-ner és Geneé Richard; fordította V. O. Ze-néjét szerzette Strauss Janos. Kezdeté 7 órakor.

A szerkesztő nyílt postája. — Szemere Miklósnak. Lasztóczon, népnapi üdvözléttel. Hetvenhét tavasz állt már ez fejedem diadalmat, Lelked a Múzák szent karjain ifjú maradt. Nem guny rád a tavasz, nem félsz te a tél vihartól, Míg szivedet virít a lombosztos kikelet. Oh csak zengj vidám dalokat, de sokáig a homák, Mert a hól éneked él — ott virít a tavasz is.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

NEUSTEIN FÜLÖP győgszertára „A szent Lipóthoz Bacsben, Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. ajánlja a t. közönségnek egész sorozatát a valódi gyógy- és toillette-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s bizonyos gyógyítást eredményeztek. — Ezer még ezer bizonyítvány rendelkező áll. A t. közönség kéretük, csak azon különlegességeket valódiaknak elismerni, melyek czégünknel vannak ellátva.

Fölhívás! A JÓTEKONYSÁGI BAZÁR BECSBEN. az orosz-török háború által elszegényedett családok segélyezésére edjálom a következő tárgyakat, melyeknek a karácsonyi ünnepek alkalmával egy családunk sem szabad hiányozniok. meszerül olesó áron, csak o. é. 5 fnt 75 krért adja el.

Nyilvános elismerés Dr. PEITTMAN tanáról, a tudományok akadémiajánál Londonban. Hoff Janos, kir. keresk. tanácsos, cs. kir. udv. maláta-készítmény-gyárának Bácsben, L. Graben Bräunerstrasse 8. Budapest. Kalap-utca 10. sz. a. Hoff Janos urnak, Berlinben. A hála kötelességemmel teszi, hogy maláta-gyógytápszere bántalmos hatásáról, mely-lyel az nagyon szenvedő szervezetemre volt. önt tudósítam. Ezen tudósítás Önök legjobb ajánlatul szolgál, még utáni körökben is, a hol én igen ismeretes vagyok. Idült, nehéz mellbetegségben, ideggyengeség és tökrement emésztésben szenvedve, két általam hívott udvari orvos a Hoff János-féle maláta-készítmények használatát tanácsolta, miután bajom ellen nem létezett bellegesebb hatású orvos-ser. En tehát ennek folytán a kísérlet iránt a legnagyobb bizalommal viselkedtem. A Hoff-féle maláta-kivonat-egészség-szörnek rendkívül kellemes íze annyira vonzott, hogy ahhoz a a iskoládához szívesen vonlakoztam Körülbelül hat hetet használtam után idegbeim új életet öntetett, s egész idegrendszerem esodálá-tosan átalakítottat. Mell és gyomor — meg lettek gyógyítva! — En hálaomat eleinte ana sok százéhez akartam esatolni; később azon-sok más gondolatom; a dolog megérdemli, miszerint más szempontból megvilágítottassék, mivelhogy általános használnál bir.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudására hozni, mi-szerint raktárunkat a legújabb őszi és téli kül-, és belföldi kelmékkal dusan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é. közön-ség becses rendelkezésére állanak. Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divatu női felöltő- és kész női ruháinkat 10 frtól kezdve feljebb. A n. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk mély tisztelettel Rott Lipót és Testvére.

Feltűnést keltő tudósítás. Szark a hidegnek! Nagy fizetési kötelezettség! A szark a hidegnek! Nagy fizetési kötelezettség! A szark a hidegnek! Nagy fizetési kötelezettség!

A két v. — Oh én szer- ra néhány percznyi óra mulva itt lesznek kéni majd! Atkozott el egyelőre titkotat gattam volna a drámá- a melyek most még nem esőrgés bohócsze- te érted kétségbees- okát. — A biztosan ren- még magam szoltám- son jelen legyenek s szítem, hogy az elő- én irtam. Most még el se- hogy a vesztés fél é- esetlen flótás! Holm- is újjal fognak mutat